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مخصوص ᜇلاس حل تمᗬᖁن درس معادلات                                                                  سومتمارᗬن ᣃی   

 

𝜇عامل انتگرال سازی به صورت  M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0 عادله شرايطی را بيابيد که م )1 = 𝜇(𝑥𝑦) 

  . داشته باشد و سپس با استفاده از آن ، معادله زير را حل کنيد

y' = −
௬(ଵା௫ర௬)

௫
 

  انتگرال ساز های عامل  dx – ( x2 + xy ) dy = 0 (xy + y2)برای معادله ديفرانسيل )  2 

  . بيابيد y و يکی بر حسب  xيکی بر حسب ) الف 

,𝜇(𝑥قرار دهيم تا  βو  𝛼چه شرطی برروی ) ب 𝑦) = 𝑥ఈ𝑦ఉ  يک عامل انتگرال ساز برای معادله فوق باشد؟  

  

  :معادله ديفرانسيل زير را در نظر بگيريد  )3

P(x,y) dx + Q(x,y) dy = 0  

  : باشند، يعنی  αتوابعی همگن از درجه  Qو Pاگر توابع 

P(λx, λy) = λα P(x,y)  

Q(λx, λy) = λα Q(x,y)   

، معادله همگن  y(x) = xu(x) معادله ديفرانسيل مذکور را از نوع همگن گفته و می توان نشان داد با جايگزينی 

  . تبديل خواهد شد uبرای تابع  معادله جدايی پذيرمورد نظر به يک 

  . را مشخص کنيد  xy y' = x2 + y2 جواب عمومی معادله ديفرانسيل ) الف

معادله ديفرانسيل ) ب
ௗ௬

ௗ௫
 =  

௬ିସ௫

௫ି௬
  . را حل کنيد 

𝑛رفتار جواب را در. حل کنيد y0در هر مورد معادله تفاضلی داده شده را برحسب مقدار اوليه ) 4 →  .شرح دهيد ∞

  

 yn+1 = - 0.9 yn)  الف  

𝑦௡ାଵ = ට
௡ାଷ

௡ାଵ
𝑦௡  )ب  



 
يک مقدار تقريبی   y' = x+ y2و   y(0)=1استفاده کنيد تا برای مساله مقدار اوليه  0.1از روش اويلر با طول گام  ) 5

y(x)  زمانی کهx = 0.1 , 0.2 , 0.3 باشد، بيابيد. 

ميزان پرداخت . درصد بهره می گيرد  10وام دهنده سالانه . دلار وام می گيرد 8000يک فارغ التحصيل دانشگاه ) 6

  ماهانه بايد چقدر باشد تا وام در سه سال پرداخت گردد؟ 

به  صورت معادله  y' = A(x) + B(x) yساده ترين نوع معادلات پس از معادلات خطی  ) :   معادله ريکاتی( )7

در . است yاز  2نوشته می شود که سمت راست آن تابعی درجه  'A(x) + B(x) y + C(x) y2 y = ريکاتی     

 . حالت کلی معادله ريکاتی به سادگی قابل حل نيست

 uاست که در آن  y = y1 + uيک جواب معادله ريکاتی باشد، جواب عمومی به شکل  y1نشان دهيد اگر ) الف

  . جواب عمومی معادله برنولی نظير است

  ) :يک جواب ريکاتی زيرهست y1 = xمی دانيم  (با روش فوق جواب عمومی معادله ديفرانسيل زير را بيابيد ) ب

   y' = 1 – x2 + y2  

  . را بيابيد 2y – 4xy' – lny' = 0جواب عمومی معادله لاگزانژ  ) 8
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